

洛阳小伙指尖上展现“幻境洛阳城”

历时两个多月,花费两万多元,用了两万多个乐高积木颗粒,他把古色古香的洛阳城楼“搬进”家里



刘泉与他创作的《幻境洛阳城》

□记者 郭学锋 文/图

提起洛阳,无论是本地人还是外地人,多会想到丽景门、定鼎门等地标式的古城楼。试想一下,若能把这些古色古香的城楼“搬进”家里,又会是怎样一种体验?

近日,洛阳网友@麻烦橙子 Tonytoy 在微博上发布了他用2万多个乐高积木颗粒创作的《幻境洛阳城》,这座逼真的“洛阳城楼”颇受网友欢迎。9日晚,《洛阳晚报》记者辗转联系到了@麻烦橙子 Tonytoy,一起来听听他的创作故事吧。

1 从小酷爱玩具,梦想创作出独特的“家乡之美”

9日晚,记者在洛龙区学府街与古城路交叉口附近一小区,见到了网友@麻烦橙子 Tonytoy。得知采访意图后,他热情地引记者来到他家,“作品都在屋里呢”。

进入屋内,客厅阳台旁边一个近2米高的透明玻璃柜格外引人注目。玻璃柜内放着一个形象逼

真的古城楼模型,城头挂着“洛阳”字样的牌匾。

“这就是我创作的《幻境洛阳城》,足足用了2万多个乐高积木颗粒。”说起自己的作品,网友@麻烦橙子 Tonytoy 打开话匣子,讲起了他的创作故事。

网友@麻烦橙子 Tonytoy 名叫刘泉,今年34岁,是土生土长

的洛阳人,目前在我市一家科研机构任高级工程师。“我从小酷爱各式各样的玩具,尤其对自主拼接玩具情有独钟。”刘泉说,他在洛阳一所高校连读了本科、研究生,经常给外地同学介绍洛阳,能不能用拼接玩具来体现风格独特的家乡之美的想法也由此萌发。

2 带着《洛阳城楼》去参赛,作品一举获得一等奖

几年前,刘泉和妻子有了小宝宝。当父亲后,他爱玩玩具的天性一点也没有变,“但我意识到,今后我得玩那些不影响孩子健康成长的玩具,这才接触了乐高MOC”。

“乐高MOC主要是利用特定的乐高积木颗粒,经过个人设计,通过拼接这些颗粒,进而创作出属于自己的作品。”刘泉说,他很快迷恋上了乐高MOC,并逐渐成为玩家中的佼佼者。

今年年初,刘泉应邀参加7月在上海举办的中国乐高玩家第一届AFOL节。按照主办方的要求,每位玩家需要带个人作品到场交流,最终还会评选出获奖作品。

“接到邀请的那一刻,我脑子里一下子萌生了要做点家乡的东西出来的想法。因为洛阳是古都,古城楼最能代表她的底蕴和城市文化。”刘泉说,此后,他利用业余时间先在电脑上画图设计,接着根

据图纸列出零件列表,到网上采购,最后对着图纸一边拼接,一边进行微调。

“由于乐高积木颗粒几乎是固定样式,这就需要创作者根据现有的零件,结合图纸进行改动,用现有的零件尽可能达到预想的设计效果,这个过程最为困难。”刘泉说,经过半年的努力,今年7月,他带着首次创作的《洛阳城楼》到上海参赛,作品受到交流者一致好评,并一举获得一等奖。

3 再创作《幻境洛阳城》,表达对家乡浓浓的爱意

刘泉说,返回洛阳后,他对原图纸进行了重新设计、改动,又花2万多元采购了乐高积木颗粒,历时两个多月,创作出了《洛阳城楼》的升级版《幻境洛阳城》。

“《幻境洛阳城》包括‘洛阳城楼’‘喜堂’‘里外’‘八里唐’等构件,这些都是洛阳在现实中存在的。在我的作品里,‘喜堂’是一家老牌节日庆典用品店,坐落在城

楼之下,方便采购和举办活动的同时,也为城楼增加了喜庆氛围。

“想进入‘洛阳城’,须到‘里外’登记审核。‘里外’既有欢迎洛阳内外人士到此之意,又暗指它是进入城楼的‘关卡’。”

“获批进入‘洛阳城’的人都会进入‘八里唐’,来到汇集古今中外新奇玩意的市场。”

“‘洛阳城楼’是办理公务的地

方,也是接待外宾和举办重大活动的场所,城楼两边设有观景台,便于更好地观察和防御。城楼自城墙部分向上分为四级,越往上级别越高。”

……

介绍起《幻境洛阳城》,刘泉滔滔不绝。他还说,他要把《幻境洛阳城》一直保存下去,这代表着他对家乡浓浓的爱意,“任时光老去,不变对家乡的爱”。

10月洛阳网“百姓呼声”回复率为99.23%

仍有部分单位存在敷衍网民诉求情况

□记者 郭宁康

记者日前获悉,10月,洛阳网“百姓呼声”频道收到各类帖子共计3499条。其中,投诉类帖子1436条,咨询类帖子1786条,建议类帖子277条。已回复的帖子达3472条,回复率为99.23%,比9月上升0.69个百分点。

在职能部门方面,诉求问题涉及政府职能部门49家,其中47家回复率为100%。

在县(市)区方面,诉求问题涉及县(市)区政府、管委会18家,其中16家回复率为100%。

在公共服务行业方面,诉求问题涉及公共服务行业单位27家,其中20家回复率为100%。

此外,部分单位仍存在敷衍网民诉求的情况。10月,“百姓呼声”频道组抽查了2000条帖子。抽查结果显示,有8条帖子存在敷衍答复情况。其中,市地税局2条、伊滨区2条、洛宁县1条、伊川县1条、嵩县1条、涧西区1条。(具体抽查情况可用微信扫描下方二维码,关注“洛阳舆情”,点击菜单“办理通报”查看)

自2013年1月起,洛阳网“百姓呼声”就被纳入市110联动网民诉求办理工作督办考核范围。按照有关通知,各单位对网民诉求要做到及时受理、认真办理、按时反馈。

各单位详细回复情况,可登录洛阳网“百姓呼声”频道(<http://people.lyd.com.cn>)查阅。目前,“百姓呼声”网络问政平台已实现PC端、手机移动端全覆盖,您通过“掌上洛阳”手机客户端即可提交帖子,第一时间查询有关部门的办理结果,并对办理情况进行评价。

10月“百姓呼声”未及时回复情况

■职能部门

市银监局:帖子总数11条,1条未回复
回复率为0的有:市黄金局(帖子总数1条)

■县(市)区

涧西区:帖子总数107条,1条未回复
嵩县:帖子总数13条,1条未回复

■公共服务行业

中国移动:帖子总数72条,8条未回复
洛阳火车站:帖子总数15条,8条未回复
中国电信:帖子总数11条,1条未回复

回复率为0的有:

中石油(帖子总数2条)、兴业银行(帖子总数2条)、中国人寿保险公司(帖子总数1条)、中信银行(帖子总数1条)



扫码关注“洛阳舆情”

九都短波

●洛宁县烟草局多措并举加强烟叶收购安全管理:一是开展拉网式安全检查,建立隐患排查治理台账,落实隐患整改制度;二是全面落实安全生产责任制,增强各烟站的安全生产防范意识和人员安全生产的“红线”意识;三是各烟站的收购区域内划定禁火区,设置禁火标志,严防各类安全事故发生。(毕艳玲)